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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E OITO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E DEZENOVE, ÀS NOVE 
HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR ETERELDES 
GONÇALVES JÚNIOR, COM A PRESENÇA DO 
VICE-PRESIDENTE, DISCENTE WESLLEY VITOR 
DA SILVA, E DOS SENHORES CONSELHEIROS: 
ANDRÉ SOARES LEOPOLDO, DIOLINA MOURA 
SILVA, FLÁVIA MENEGUELLI RIBEIRO 
SETÚBAL, MARIA DE FÁTIMA FONTES LELIS, 
SÔNIA MARIA DA COSTA BARRETO, ADEVAIR 
VITÓRIO DA SILVA E LEANDRO DE PAIVA 
SCALZER. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
CONSELHEIRO EDUARDO AUGUSTO MOSCON 
OLIVEIRA. A REPRESENTAÇÃO DO MINISTÉRIO 
DA EDUCAÇÃO NESTE CONSELHO 
PERMANECE VAGA. ESTIVERAM PRESENTES, 
AINDA, SEM DIREITO A VOTO, O 
CONSELHEIRO HERBERT BARBOSA 
CARNEIRO, SUPLENTE DA CONSELHEIRA 
MARIA DE FÁTIMA FONTES LELIS, E OS 
MEMBROS DA EQUIPE TÉCNICA DESTE 
CONSELHO, OS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS FÁBIO SANTOS AZEVEDO E 
FERNANDO COUTINHO BISSOLI, ALÉM DO 
SENHOR PROCURADOR FEDERAL DOUTOR 
APOLINÁRIO ATAYDE BLASCO PENA. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: foi aprovada por unanimidade a ata da sessão 
ordinária do dia 10 de julho de 2019. 02. COMUNICAÇÃO: o Senhor 
Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas ao Conselheiro André Soares 
Leopoldo, suplente da Conselheira Janaina Leite, e ao Senhor Procurador 
Federal Apolinário Atayde Blasco Pena. Em seguida, com a palavra, solicitou 
que o Servidor Aldous Pereira Albuquerque adentrasse a sessão para explanar 
os cortes orçamentários e a reestruturação da Ufes, o que foi feito de imediato. 
Em seguida, o Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, 
manifestou a opinião de que o Magnífico Reitor deve convidar os líderes das 
bancadas na Câmara dos Deputados e no Senado Federal a que se envolvam 
na questão. O Conselheiro vê com clareza que o objetivo é que as 
universidades sejam administradas por organizações sociais, segundo o 
Projeto Future-se, sendo que hoje a Universidade utiliza os instrumentos 
tripartites para conduzir projetos, mas o corte de funções gratificadas ocupadas 
é claramente inconstitucional, e o Magnífico Reitor, desde 2014, vem relatando 
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esses problemas, o que se explica, segundo o Conselheiro, pela criação pelo 
governo de mais universidades com a mesma quantidade de dinheiro. O 
Conselheiro também chamou a atenção para que o próprio Ministério Público 
denunciou o uso pela Ebserh da UG da Universidade, o que requer, segundo o 
Conselheiro, que se convoque a própria Superintendente para prestar 
explicações, dado que a Ebserh é uma empresa, e portanto, visa lucro, sem 
perder de vista que o dia 30 de agosto próximo é o prazo final para o envio da 
Lei Orçamentária Anual, que define as quantias a ser gastas e seus locais de 
investimento, pelo governo, razão pela qual o Conselheiro julga necessário que 
a Procuradoria Federal também auxilie nesse processo, destacando que a 
Educação nunca passou por tantos tormentos desde a criação do Ministério, 
ainda no governo Getúlio Vargas. O Conselheiro Adevair Vitório da Silva, com 
a palavra, no que se refere aos apenados, declarou que, diante da atual 
situação pela qual passa a Universidade, esta corre o risco de ficar sem essa 
mão de obra. O Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, manifestou 
sua dúvida quanto ao que a gestão atual planeja para os próximos meses, 
diante das graves restrições orçamentárias. O Servidor Aldous Pereira 
Albuquerque, com a palavra, respondeu que nada foi desbloqueado, estando a 
Universidade em situação idêntica à vivida em abril deste ano, e acrescentou 
que o PNAES compromete o custo de manutenção, dado o compromisso de 
resguardar a assistência estudantil, sendo difícil a busca do equilíbrio, 
dificultando qualquer planejamento, devendo ser as decisões, daqui para 
frente, ser tomadas caso a caso, e havendo necessidade de se preparar em 
paralelo uma estratégia para o caso de desbloqueio, nutrindo-se a expectativa 
de que esse quadro seja revertido com a arrecadação do governo, de modo a 
preservar fôlego para a chegada do fim do ano, restringindo-se as funções às 
já existentes. O Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu a presença do 
Servidor Aldous Pereira Albuquerque nesta sessão. 03. EXPEDIENTE: não 
houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. DOCUMENTO AVULSO Nº 014985/2019-
90 – CONSELHO DE CURADORES – CCUR – Homologação da representante 
suplente do Conselho Universitário para o Conselho de Curadores. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura da Resolução nº 11, de 9 de maio de 
2019, do Conselho Universitário, que elegeu a docente Marta Monteiro Cruz 
como representante suplente para este Conselho. Em votação, a docente 
Marta Monteiro Cruz foi indicada como suplente do Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon Oliveira. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SEIS BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.02. DOCUMENTO AVULSO Nº 052028/2019-61 – 
DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES (DCE) DA UFES – Indicação de 
representantes discentes junto ao Conselho de Curadores. O Senhor 
Presidente, com a palavra, fez a leitura do Ofício nº 9, do Diretório Central dos 
Estudantes da Ufes, indicando os discentes Pedro Otávio Menegucci da Vitória, 
como titular, e Leandro de Paiva Scalzer, como suplente, para representação 
discente neste Conselho. Ainda com a palavra, o Senhor Presidente, em nome 
do Conselho de Curadores, apresentou voto de r ao Conselheiro Weslley Vitor 
da Silva, pelo trabalho feito neste Conselho. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE BARRA 
DOIS MIL E DEZENOVE. Após a aprovação, o Senhor Presidente convidou o 
Conselheiro Leonardo de Paiva Scalzer a adentrar a Sala das Sessões e lhe 
deu as boas-vindas. 04.03. PROCESSO DIGITAL Nº 042763/2019-67 – 

https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2651322/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2651322/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/2872722/
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RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de junho de 2019. O Relator, Conselheiro Weslley Vitor da 
Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos 
referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E UM 
BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.04. PROCESSO DIGITAL Nº 
051940/2019-04 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA 
SILVA” (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de julho de 2019. O Relator, 
Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.05. PROCESSO DIGITAL Nº 045645/2019-19 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO DE CIÊNCIAS 
EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao mês de maio 
de 2019. A Relatora, Conselheira Diolina Moura Silva, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E TRÊS BARRA DOIS 
MIL E DEZENOVE. 04.06. PROCESSO DIGITAL Nº 045647/2019-08 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) E CENTRO 
DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE (CCENS) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de junho de 2019. A Relatora, Conselheira Diolina Moura Silva, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos 
balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA 
DOIS MIL E DEZENOVE.  04.07. PROCESSO DIGITAL Nº 042082/2019-07 
– HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” (HUCAM) 
– Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de junho de 2019. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa 
Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação 
dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E CINCO 
BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.08. PROCESSO DIGITAL Nº 
049091/2019-11 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de julho de 2019. O Relator, 
Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros 
demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E 
DEZENOVE. 04.09. PROCESSO DIGITAL Nº 047225/2019-69 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete 
Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de maio de 2019. A Relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa 
Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos 
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referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE 
BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 04.10. PROCESSO DIGITAL Nº 
047226/2019-11 – DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS 
(DCF) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução 
Orçamentária relativos ao mês de junho de 2019. A Relatora, Conselheira 
Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, 
favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZENOVE. 05. PALAVRA 
LIVRE: O Senhor Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas ao 
Conselheiro Leandro de Paiva Scalzer, e agradeceu a participação do 
Conselheiro Weslley Vitor da Silva, que também foi elogiado pela Conselheira 
Flávia Meneguelli Ribeiro Setúbal, por seu envolvimento, e desejou-lhe um 
ótimo futuro. O Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, agradeceu 
as manifestações de apreço. A Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com 
a palavra, deu as boas-vindas ao Conselheiro Leandro de Paiva Scalzer e 
comentou que o Conselheiro Weslley Vitor da Silva fará falta neste Conselho, 
além de registrar a presença sempre bem-vinda do Procurador Federal 
Apolinário Atayde Blasco Pena. O Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a 
palavra, deu as boas-vindas aos Conselheiros Pedro Otávio Menegucci da 
Vitória e Leandro de Paiva Scalzer, e agradeceu a oportunidade de 
participação neste Conselho, a qual avaliou como um período de grande 
aprendizado, creditado por ele em parte aos Conselheiros Sônia Maria da 
Costa Barreto e Herbert Barbosa Carneiro. O Conselheiro também agradeceu a 
colaboração de toda a equipe da Socs, sempre ao seu lado. O Conselheiro 
Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, discorreu sobre a importância da 
liderança e da escolha do Magnífico Reitor num momento muito desfavorável 
pelo qual passa a Universidade. O Senhor Presidente, com a palavra, 
agradeceu mais uma vez a participação do Conselheiro Weslley Vitor da Silva 
e refletiu sobre a sucessão do dirigente máximo da Ufes, ressaltando a 
necessidade de manutenção do processo democrático nessa escolha e rejeitou 
a opção autoritária que tem como pretexto a proteção da Universidade, 
marcando para a próxima sessão a escolha do Vice-Presidente deste 
Conselho. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente, com a palavra, encerrou a 
Sessão às 11 horas e 30 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto 
Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e 
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 
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